

**EXKLUZÍVNA PREDAJŇA
ZNAČKOVÉHO OBLEČENIA
A OBUVI PRE POĽOVNÍKOV
A TURISTOV**

Otváracie hodiny:
Po - Pi: 8⁰⁰ - 18⁰⁰
So: 8⁰⁰ - 13⁰⁰
www.interles.sk

Tatranská cesta 5236, Ružomberok



Vydarená Halloween párty



Centrum voľného času Elán, oddelenie kultúry a estetiky a Kultúrny dom A. Hlinku v Ružomberku usporiadali v utorok 29. októbra tradičnú Halloween párty.

Asi 250 detí predškolského veku a žiakov základných škôl sa vo Veľkej dvorane počas dvojhodinového programu zabavilo dosýta. Podmienkou bolo prísť vo vlastnoručne zhotovenej strašidelnej maske. Výtvory to boli vsukutku originálne. Usporiadatelia, tak ako po minulé roky, ani tento raz nerobili poradie najlepších. „Asi ťažko by sa dospelo k nejakým objektívnym hodnotiacim kritériám. Navyše, tie menšie deti by boli sklamané, ak by ich masky neboli ocenené,“ vysvetlila jedna z organizátoriek podujatia **Diana Labudová** z centra voľného času.

Na parkete za asistencie reprodukovanej hudby bolo neustále živo. Tancovalo sa, spievalo, robili sa populárne hady, do ktorých sa zapojili aj rodičia, prose sa šantilo. Nechýbala ani tradičná tombola. Ružomerská Halloween párty sa opäť raz vydarila.

ps
Foto Jozef Olejník



Mlok horský (Lat. Triturus alpestris)



Mloky príroda obdarila schopnosťou žiť tak vo vode, ako aj na suchej zemi a v oboch prostrediach sa cítia veľmi dobre. Preto ich aj voláme – obojživelníky. Žijú hlavne v horách a v podhorských oblastiach, no vyskytujú sa aj v nížinách. Prednosť dávajú biotopom v blízkosti vody. Samičky dosahujú veľkosť asi 8, samičky až 11 centimetrov. Chvost je z bokov sploštený. V období suchozemského spôsobu života majú suchú zamatovohladkú kožu, šedý až čierny chrbát a žltoranžové až ohnivočervené brucho. V období rozmnožovania – ktoré sa odohráva vo vode – samičky nahodia slávnostný šat, sú nádherne pestro sfarbené. Chrbát je vtedy šedý, modrošedý až blankytno modrý a uprostred chrbta sa nachádza asi 2 milimetre vysoký, čierne bodkovaný lem. Rovnako sfarbený pruh sa nachádza aj na bokoch. Brucho je žltoranžové až ohnivočervené. Samičky sú nenápadnejšie – majú zelenkavý, hnedý, šedý až čierny chrbát, ktorý je často mramorovaný. Brucho je žlté až červené, a bez škvrn. Počas rozmnožovania žijú teda mloky horské vo vode, mimo neho skrytým suchozemským spôsobom života. Cez deň sú schované v úkrytoch pod kameňmi, kmeňmi stromov, v machu alebo medzi koreňmi. V noci sa vydávajú na lov rôznych druhov hmyzu, pavúkov alebo červov. Na jeseň (väčšinou v októbri) vyhľadávajú pred mrazom chránené úkryty, kde v strnulom stave prečkávajú zimu. Jar je signálom pre nový život – po precitnutí zo zimného spánku sa mloky vydávajú do vody k rozmnožovaniu. Rozmnožujú sa v lesných mlákach, mokrinách, pokojných úsekoch potokov alebo v horských jazerách. Samček pri dvorení samičke máva chvostom a vypúšťa do vody aj vonné látky. Oplodnená samička kladie veľké množstvo vajíčok medzi listy vodných rastlín. Približne za 2 týždne sa liahnu asi 8 milimetrov dlhé larvy. Z nich sa po troch mesiacoch stáva malý mlok. Mloky pohlavne dospievajú vo veku 3 rokov.

Ivan Staňo



FISCHER
REALTY